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Τζορτζ Τσούνης: Επίτιμος δημότης Ναυπακτίας 
ανακηρύχθηκε ο πρέσβης των ΗΠΑ στην Ελλάδα

ρίας Καλλίνικος, αυτοδιοικητικοί και εκ-
πρόσωποι των σωμάτων ασφαλείας και 
εκπρόσωποι συλλόγων. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι η ανακήρυξη του κ. Τσούνη σε 
επίτιμο δημότη Ναυπακτίας έγινε επί τη 
ευκαιρία της συμπλήρωσης της 451ης 
Επετείου της Ναυμαχίας της Ναυπάκτου. 
«Δεν θα ξεχάσω ποτέ τις ρίζες μου. Ήταν 

«Η
ταν μεγάλη μου τιμή να 
γίνω επίτιμος δημότης 
στη Ναύπακτο, μια πόλη 
που θα είναι πάντα κο-

ντά στην καρδιά μου», έγραψε ο Τζορτζ 
Τσούνης στο Twitter. Η τελετή πραγματο-
ποιήθηκε στο Ίδρυμα Δημητρίου και Αί-
γλης Μπότσαρη και το «παρών» έδωσαν 
ο υφυπουργός Εξωτερικών Κώστας Φρα-
γκογιάννης ως εκπρόσωπος της ελληνι-
κής κυβέρνησης και του πρωθυπουργού, 
ο αναπληρωτής υπουργός Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων Νίκος Παπαθανάσης, 
ο πρώην πρωθυπουργός και βουλευτής 
Μεσσηνίας Αντώνης Σαμαράς, οι βου-
λευτές Αιτωλοακαρνανίας Μάριος Σαλ-
μάς, Σπήλιος Λιβανός, Γιώργος Βαρεμέ-
νος και Θάνος Μωραΐτης, η πολιτεύτρια 
Χριστίνα Φούντζουλα, ο δήμαρχος Με-
σολογγίου Κώστας Λύρος και ο δήμαρ-
χος Θέρμου Σπυρίδων Κωνσταντάρας, η 
αντιπεριφερειάρχης Αιτωλοακαρνανίας 
Μαρία Σαλμά, ο Μητροπολίτης Καστο-
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μεγάλη μου τιμή να γίνω επίτιμος δημό-
της στη Ναύπακτο, μια πόλη που θα είναι 
πάντα κοντά στην καρδιά μου. Οι καλύτε-
ροι μου φίλοι από τον Πλάτανο το χωριό 
των γονιών μου ήταν επίσης εκεί για να 
μοιραστούν μαζί μου αυτή την πολύ ευ-
τυχισμένη μέρα που θα θυμάμαι πάντα», 
έγραψε σε ανάρτησή του.

μπεριλαμβανομένων των πετρελαιοειδών, 
διαμορφώθηκε τον Αύγουστο σε 2,89 δισ. 
ευρώ, ενισχυμένο κατά 29,9%.
Στο οκτάμηνο Ιανουαρίου – Αυγούστου 
2022 η αξία των εισαγωγών διαμορφώ-
θηκε σε 59,45 δισ. ευρώ, αυξημένη κατά 
49,7% σε σύγκριση με το αντίστοιχο διά-
στημα του 2021. Την ίδια ώρα, η αξία των 
εξαγωγών διαμορφώθηκε σε 35,79 δισ. 
ευρώ, καταγράφοντας αύξηση 43,2%. Το 
έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου αυξήθη-
κε στο οκτάμηνο κατά 60,5% και διαμορ-
φώθηκε σε 23,66 δισ. ευρώ.
«Μπορεί οι εντυπωσιακές επιδόσεις των 
ελληνικών εξαγωγών να δημιουργούν αι-
σιοδοξία με τον δυναμισμό και τη δυνατό-
τητά τους να αντεπεξέρχονται σε αντίξοες 
συνθήκες, ωστόσο είναι κρίσιμο να υπάρ-

ξει αποτελεσματική λύση για την αντιμε-
τώπιση του ενεργειακού κόστους. Το πρό-
βλημα είναι τεράστιο και υπονομεύει την 
ανταγωνιστικότητα των ελληνικών προϊό-
ντων στις διεθνείς αγορές. Είναι κρίσιμο 
η Ευρωπαϊκή Ενωση να αντιληφθεί την 
ανάγκη για μια συνολική και ενιαία πα-
ρέμβαση για την αναχαίτιση των υψηλών 
τιμών ενέργειας με επίκεντρο την πρότα-
ση της ελληνικής κυβέρνησης για επιβολή 
πανευρωπαϊκού πλαφόν στο αέριο. Οι Ελ-
ληνες εξαγωγείς συνεχίζουν να αναζητούν 
νέες ευκαιρίες δραστηριοποίησης εκτός 
συνόρων ώστε να συντηρήσουν το θετικό 
μομέντουμ που διαμορφώνεται για τα ελ-
ληνικά προϊόντα», σχολίασε η πρόεδρος 
του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων 
Χριστίνα Σακελλαρίδη.

Π
ρος νέο ρεκόρ οδεύουν οι ελληνι-
κές εξαγωγές το 2022, καθώς ήδη 
στο οκτάμηνο Ιανουαρίου – Αυ-
γούστου η αξία τους είχε φτάσει 

τα 35,79 δισ. ευρώ, ενώ στο σύνολο του 
2021 είχε διαμορφωθεί σε 39,3 δισ. ευρώ. 
Μέρος βεβαίως της αύξησης αυτής οφείλε-
ται στην αύξηση της αξίας των εξαγόμενων 
προϊόντων λόγω των συνολικών ανατιμή-
σεων. Ακριβώς εκεί οφείλεται, άλλωστε, 
και η μεγάλη αύξηση της αξίας των εισα-
γωγών, κατά 49,7% στο οκτάμηνο, εξέλιξη 
που οδηγεί αναπόφευκτα σε διεύρυνση του 
ελλείμματος του εμπορικού ισοζυγίου.
Σύμφωνα, λοιπόν, με τα στοιχεία που ανα-
κοίνωσε χθες η Ελληνική Στατιστική Αρχή 
(ΕΛΣΤΑΤ) η αξία των εισαγωγών διαμορ-
φώθηκε τον Αύγουστο του 2022 σε 7,68 
δισ. ευρώ, αυξημένη κατά 52,5% σε σύ-
γκριση με τον Αύγουστο του 2021. Εξαι-
ρουμένων των πετρελαιοειδών, η αύξηση 
ήταν 26,6%.
Τον ίδιο μήνα η αξία των εξαγωγών, συ-
μπεριλαμβανομένων των πετρελαιοειδών, 
διαμορφώθηκε σε 4,79 δισ. ευρώ αυξημέ-
νη κατά 70,4% σε σύγκριση με τον Αύγου-
στο του 2021. Εξαιρουμένων των πετρε-
λαιοειδών η αύξηση ήταν 35,2%.
Στα 23,66 δισ. το έλλειμμα στο οκτάμηνο 
— Οι ανατιμήσεις αύξησαν την αξία τόσο 
των εξαγόμενων προϊόντων όσο και των 
εισαγόμενων.
Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου, συ-
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Εκτίναξη εμπορικού ελλείμματος 
παρά το ρεκόρ εξαγωγών


